
I I T�
vem dand()
elevand()m()

ti() LI)
ai) I3lra�il 'as
ii ,alturra
(:()nt:er-t«5

Pifimi(:id� di) �eu -ta·lent()�
da§ mai� culta� nàc;üe§'!) neI

.

in-ter-nat:i()llal

o presente escrito era pa- nís, dos caingangs ou de
ra ter como titulo: Por que qualquer outra das tribus
Xapecó e não Chapecó J Isto brasileiras,
é porque x inicial e não ch ? Se consultarmos alguns,

Entendemos, porém, que dos nossos sabedores de in- 5 E M A N A R I O I N DE P E N DE N T E E No T I C lOS O
se assim fosse feito, ir-se ·ia dianismo, que podemos e

dar muita honra ao x, a devemos acatar como auto­

esse intruso, que sem difi- ridade, encontraremos as se­

culdade alguma expeliu as guintes lições:
duas letras do principio da Lucas A. Boiteux, em seu

palavra Chapecó e aí se livro Notas para a Historia
aboletou, e se .vern apre- Caiarinense, pago 82, diz:­
sentando ao público, muito Chapecó - de echa, ver, avis­
senhor de si, corno se nunca tar, apê, o caminho, e CÔ, a

tivesse havido nada em con- roça, e conclue: «Donde se

trário. avista o caminho da roça»?
Quando terminou, por meio A interrogação dá a en-

de acôrdo, a questão de li- tender que o autor não tem

rnites que por alguns dece- certeza da sua afirmativa.
nios separou os Estados de Romaria Martins, na re­

Paraná e Santa Catarina, o vista Alba (rnensario da Soe
territorío, que da jurisdição Amigos dos livros e das Be­

daquele passou para o dêste, las Artes, de Curitiba), em

foi dividido em quatro mu- seu número de Setembro de

nicipios, que tomaram as 1938, consigna:
designações de Mafra, Porto <Chapecó, derivado de
União, Cruzeiro e Chapecó Hapecó (o h aspirado com

Foi assim que estabeleceu som entre s e x) vocabulo
a Lei Catarinense, sob n-. calngang, que significa ca-

1147, de 25 de Agosto de minha, passagem. Alusivo
1917 e por essa fórma, com ao transito de tropas vin­

ch inicial, foi grafado o no- das do Rio Grande, para os

me do último dos munici- Campos de Palmas e S.

pios mencionados, situado Paulo, nos tempos idos s.>

que fica no extremo oeste O mesmo escritor para-
do Estado. naense cita Telernaco Bor-
De então para cá, de ha ba, com- a seguinte opinião:

mais de dois anos atraz á - de «Xaembepkó, de xa, palavra (com jota inicial, -I fia, artigos de jornais, re- Poder-se-ia dizer, como jornais, guardam tal silen-] a fórmula consagrada que é
presente data, uma série de salto, cachoeira, embepkó, soando di). vistas, leis, decretos e atos e n s i n a o Desembargador cio e indiferença que es- Chapecó.leis, decretos, resoluções go- um modo de caçar ratos á Com as citações e refercn- governamentais, todos e tu Henrique Fontes, em seu vo- tarrecem. Quem se julgar com o
vernamentais e portarias de noite com fachos. Pela se- cias acima, não se espancam do ?rafava C�apecó, Cha- cabularia ortogra.fico ,qu,e I Parece-nos que uma rea- d!reito de nos imp?r Xape­Secretarias do Estado, es- .melhança que lhes pareceu nem se esclarecem as dúvi- peco, Chapecó, porque se as palavras de origem indi- ção se impõe, enquanto não co, também podera escrever
creviam e escreveram Cha- (aos caingangs) terem as das existentes, evidencia-se ha-de .agora adotar esse es-I geria se escrevem com x I forem apresentados funda- Echapecó. ou Hapecó ou
pecó, Chapecó, Chapecó. pescarias de «cascudos» á

apenas que não ha razão druxulo, intempestivo e mi- inicial, mas, ninguem deixará mentos logicos, ortograficos Xaembepkó, e finalmente
No entanto, de certo tem- noite, neste rio, com os dos plausivel, motivo ou funda- seravel x, para evidenciar de concordar que essa regra ou filologicos em defesa da teremos de concordar com

po a esta parte, um escriba, ratos, lhe puseram este no- mento, para vir extempora- lamentavel descaracterização é uma pura convenção, por- serodia alteração. todos essas fórmulas e es­
surgindo não se sabe de onde, me que os nOS!:lOS alteraram nearnente indesejável x ex- indiciaria de desapêgo a tra- que os nossos selvicolas não Aos competentes cabe o quísitices, o que quererá di­
com cócegas de original ida- e abreviaram». pelir e substituir o ch inici- dições e ao respeito, devido tinham escrita e foram os dever de solucionar esse ca-

zer que, a isso nos subme­
.de,

.

resolveu mudar Ch para Outro escritor paranaense, al. a denominações de lugares I escritores brasileiros que as-
so e enquanto não o fize- tendo, seguimos e seguire­X e se bem assim pensou, o sr. Cleto da Silva, depois Uma pleiade de escritores, que representam a propria sim resolveram fazer.
rem, em lição convincente. mos a senda do absurdo,melhor, ou em momento para de mencionar as expressões alguns de alto renome, como, Patria ? Por outro lado não pode- ninguem, seja quem fôr, te-

rumo da insensatez.ele feliz, executou, porque acima de seus patrícios, de- por exemplo, o Barão do Escrevemos descarateriza- mos esquecer que os vaca- rá o direito 'de condenar A. SALUSTIOde imediato conseguiu imi- clara: <Estudando o tupi- Rio Branco, em seu Memo- ção para não dizer falta de bulas na Iingua patria, gra-. .

tadores. guaraní, encontro tambem rial como defensor do Bra- carater. A prevalecer, como fados com X ao principio j =IEI !!l Illl:;;;;;;;'-H!li lEI [!lI . aml

Indagando-se, porém, se para Chapecó, a significação: si! na questão de limite; com parece que vai sendo admi- são em numero limitadissi- Tinha 'um. verdadeiro armarinho no estemagehaverá fundamento a essa Ya viveiro, pecó, frequentar a Republica Argentina, em tida, essa mudança de grafia mo, atingindo a algumas de-
inovação, o resultado a que ou seia-viveiro frequentado que foi árbitro o Presidente da denominação de uma im- zenas apenas, e são aqueles
se chega é puramente ne- ou passagem frequente que, deis Estados Unidos da Ame- portantissima localidade do derivados do árabe, como
gativo, afinal é-caminho, lugar por' rica do Norte; o Conselheiro Estado, amanhã, qualquer se pode verificar em qual-
Parece não haver dúvida onde se passa: Yapecó> (com Mafra, em sua Memória outra alteração desarrazoada quer tratado da lingua ou

de que a palavra é de origem ípsilon inicial). E' comum Hístorico juridico, na con- e igualmente sem Iundamen- dicionario, o quê constitue
indígena. Concordamos que ouvir-se a palavra Yapecó, tenda acima referida entre to poderá ser lembrada, e mais um argumento para se

assim seja, porque não temos pronunciada por moradores Paraná e Santa Catarina, não haverá mais argumentos repelir e impugnar a inova­
base para discordar;

-

mas, do aludido municipio, soan- historiadores brasileiros e para justificar qualquer im- II ção, que está sendo ensaia­
não podemos afirmar que do a letra inicial como di. e estrangeiros, compendias es- pugnação á vista do 'prece- da', em relação á qual os

venha
-

da língua dos guara- até escrita se encontra essa colares de historia, geogra- dente estabelecido. nossos homens de letras e
,
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Amigos e admiradores de [tavel chefe de govêrno do [si! como ele o é, e como [honra e do progresso e da [ lo para trabalhar. Aos que
longa data do eminente gau- �undo, pôs em alto relevo poderá ser; e o fez com sua civilização. aqui aportam, pois, dá-se-
cho Osvaldo Aranha. conhe- a sua figura. peculiar franqueza e leal- Pois que o Brasil, ele sa- lhes todas as garantias.
cendo a sua sombranceria e Lá. como representante de dade, sem titubeios e sem lientou, não vê póvos nem Osvaldo Aranha, honrando
os seus nobres sentimentos Getulio Vargas, a incarna- vacilações, sem fraquezas olha .raças, quer apenas a o govêrno de Getulio Var­
de homem cheio de fé e au- ção viva do Brasil. a sua nem humilhações, sem nada amizade de todos com o con- gas, como honrou com o

dacia, de confiança em si e individualidade cresceu, e, solicitar e muito menos men- curso de seus capitais e de êxito de sua missão se fez
esperança maior na Patria, com ela, agigantou a do digar, sintetizando assim a seus braços, desde que se mais credor de nossa adrní­
sentimo-nos bem ao falarmos Brasil alma viril e grande -de um I sujeitem, quando no territo- ração e dps nossos afetos.
de sua atuação como homem Nos graves conselhos de grande e nobre povo, como rio brasileiro, ás suas leis, E' de homens assim, -
de Estado, principalmente que fez parte como se vê o é o brasileiro. dentro da constituição do conclue «O Povo », do Rio
11::l posto que óra dignifica pelas cartas que reproduzi- Patenteou com dignidade Estado Novo, e do respeito de janeiro, - que o Brasil
com desinteresse e altivez. mos, Osvaldo Aranha por- o que o povo brasileiro quer, ás suas autoridades. necessita, os quais, servindo
A sua viagem a Norte- tau-se numa correção assem- e o que pôde dar 'em tróca No Brasil dá-se guarida a de padrão, incitam os seus

America, a convite de Roose- brasa. ciuma permuta altruistica todo o mundo, venha donde concidadãos a bem servirem
velt, o maior e mais respei- Expôs a situação do Bra- em pról da humanidade e da vier e que busque o nosso 50- a Patria acima de tudo.

... ., .

Curioso caso eeorrtde com uma criança
CHICAGO, 30 - A sra. I não lhe agradava». Munidos

Guerdon Worth, de Gurnee, de uns bronchoscopio, os

Estado de Ilinois, tendo ao medicas retiraram do esto­
cólo sua filhinha joane de mago da criança quatro al-
18 meses, compareceu ao finetes de segurança, dois
Hospital e declarou aos me- botões, dois grampos para
dicas, que a criança tinha cabêlo e um pequeno broche
comido alguma coisa, «que de celuloide.

P I P Bd n. d R bl" O substituto even- M- II

e o sr" resi ente a epu ses túal do interventor a 101"

foram arbitrados para Santa do Maranhão

Catarina 474. contos de subsidias português
na importancia de quatrocen­
tos e setenta e quatro con­

,tos de reis, cuia p3gamento
tem sido providenciado pe­
la divisão de contabilidade
do ministerio da Educação,
Comunico mais a V. excia.

que, por intermedio do ser­

viço de comunicações deste
Ministerio, remeterei ás ins­

tituições existentes nesse

Estado o formulário orga·
nizado pelo Conselho para
habilitação ao auxilio do cor­

rente ano. (a) Ataulfo Napo­
les de Paiva - Presidente.

�

Pelo sr. Interventor Ne­
rêu Ramos foi recebido do
sr. dr. Ataulfo Napoles de

Paiva, presidente do Conse­
lho Nacional do Serviço So­
cial, o seguinte telegrama:
Sr. Interventor Federal

dr' Nerêu Ramos, Floriano­
polis. - Tenho a honra e a

satisfação de comunicar a

Y. Excia. que o Conselho
Nacional do Serviço Social,
iulgou no ano de 1938, pro­
ximo passado, vinte e qua­
tro processos relativos a pe'
didos de subvenção proce­
dentes desse Estado, tendo
sido arbitrados auxilios pelo
sr. Presidente da Republica PETROLEO

tambem em São
Gabriel

SÃO GABRIEL, 2 - O
Ministerio da Agricultura
montou ha pouco, sem per·
mitir grande repercusão, uma
sonda, instalada para mon­

tagem e pesquisa em uma

fazenda daqui, denominada
Santa Cruz. O petroleo vem

á tona e os trabalhos pras-
5e�uem animados e intensos.

Conselho do dia
Muita gente pensa que o

pneumotorax inutiliza o pul­
Il!ão. Diz-se até que o pneu­
motorax faz secar o pulmão.
E' puro engano. O pneumo­
torax bem dosado e aplicado
por profissional que lhe co­

nheça a técnica, não tem
ação sobre as zonas sãs do
pulmão, S. P. E. S,

r

sera o

André Carrazzoni
Si Petrópolis a cidade é! vos da sua ação. Fóra das

bonita, durante todas as ho- horas do seu mistér de pre­
ras, parece que está mais sidente, que são as mais lon­
bela. no esplendor solar da gas, é o veranista mais aces­

tarde. Um vento suave, que sivel e mais visivel, nas ruas
deve ser o zefiro dos poetas de Petropolis.
da remota idade do soneto, Agora, por exemplo, o

carrega o perfume dos iar- surpreendo num dos seus
dins e espalha o fresco� d�s passeios habituais, depois dosombras. Ha uma prodlgah- almoço, Ele não cansa nunca,
dade de hortencias e cravos, em seu passo lento e seguro:
que �e o.ferecem á vist<1, ao cabo de enorme percurso,
emergmdo da terra. ou flore- está pronto' para reiniciar a
cendo no ar, salplcEmdo a· caminhada, voltando ou
paisagem de tons de azul avançando ainda, como se

languido e de vermelho san- houvesse decido a escadaria
guineo. do palacio Rio Negro, naque-Para os que querem so- le minuto, Na sua adJles­
nhar, Petropolis é poesia em cencia, cortava as solidões
forma concreta; para os tris- das coxilhas, sF.lbendo caval­
tes e. solitarios, um comolo gar com o donaire dos ho­
e um modo de comunicação; mens de sua laça, Tambem
para 05 'felizes, uma adição na sua ado!escencia, tinha
de alegria. A cidade é pro- aprendido a marchar a pé,
diga, como seus cravos e as nas fileiras de um batalhão
suas hortencias. de infant.aria. O cavaleiro e

O presidente Getulio Var- o infante coexistem ainda,
gas tira, deste admiravel cli- impondo os seus habitas nos
ma, os beneficios do repouso deveres sedentários do chefe
físico, a' pflr da inspiração de Estado. Estes exerci cios

.

do trabalho, nos temas do
selJ pens�mwnto e nos moti- tConclúe na 48., pagina)

estágio No Jardim da Serra
falaremMI

nao cor- Os passeios do presidente - Audiencias
imprevistas - 'Por que as crianças

sorriem O ciume da cidade

para os que

rentemente
RIO. - Dando cumpri­

mento ao recente decreto-lei
que regulou a vida adrninis­
trativa dos Estados, enquan­
to não lhes é outorgada car- RIO, 1. - Ao secretario mal da incorporação e para
ta constitucional, o ministro geral do Mtnisterio da Guer- oSI.que não obti.verem _

apre­
da Justiça fez ôntern a pri- ra, dirigiu o general Eurico veítamento na mstruçao;
meira designação do substi- Dutora OI seguinte aviso:

f'
3) de dois anos para os

tuto eventual de um inter- «e� aro-vos, par� 0f: ldns voluntaríos e para os cons-

convementes, que e lxa o cri tos que não falarem cor-ventar.
d 1940 d l'A' C

'

d' I
para o ano e a Ufa- rentemente

.a.
mgua verna-te �n aol, dno .untpe 1n1ten- ção do tempo de serviço dos cuia».to ocasiona o ln erven ar, . .

db
. ,-

't voluntanos e conscritos, a --�-�._--�-�_._-sua su stltUlçao, assIm em- I ' '. ==;::_--=::_:---=------===,
. f

. ,maneIra segumte. Iporana, era elta por sua m-<
1) d d

.

t
- eh god·

- e um ano e lOS ruçao e uIcaçao. . /

o art 11 do decreto-lei n0 p�ra os �onscntos que .ate o

1.202 de 8 do corrente es-
dIa p:._eflxado para a 1OOOf-

b 1, ,
,

'

poraçao se apresentaremta e eceu, porem. que es_sa
'd d Ao Ihb

' . - . prontos na um a e ,-!ue es
su stltUlçao passarIa a ser 'A d' d d dfeita por designação direta tohr eSlgnf�' a, es e que. te­
do ministro da Justiça. n am S1:J IClente aprovelta-
E foi essa designação que

mento na instrução;
se deu por ato do referido 2) de dezoito mêses para

titular, para substituto even-
os conscritos que se apre­

tual do interventor federal sentarem fóra da época nor-

efetivo no Estado do Mara- QrIT'.o:xxxu:x:u::u"xxxn

nhão, sr. Paulo Ramos du-

C Ih d drante os impedimentos deste, ouse o o ia
não e)Çcedentes de 30 dias.
Recaiu a designação na

pessoa do bacharel Boaner­

ges Neto Ribeiro, secretario
geral daquele Estado.

ao Rio o car­

deal D. Leme
Chegou áo Rio, de re­

gresso de Roma, onde par­
ticipou do conclave que ele­
geu o novo Papa, o cardeal
D. Sebastião Leme. Gran­
des homenagens foram pre­
paradas para a recepção do
ilustre- principe da Igreia.
Do 'cáis da praça Mauá,
S. exia. seguiu para oPa·
lacio São j oaquim, onde fez
uma saudação aos catolicos
do Brasil e cuja irradiação
foi feita pelo Departamento
Nacional de Propaganda.

Na cura da tuberculose.
é fundamental o tratamen­
to geral, que consiste no re­

gime higiênico-dietético. Nê­
�-==---------�- le têm que se apoiar, neces-�

OM EM OU ASSINEM sariamente:?s dem�is meto- ANUNCIE NOC PR I
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ca «Respingados» recebemos

I blllt �o seguinte oficio: ':'. i �.·1.1 �r.�·a.Laguna, 1 de Maio de I U II
1939. Ilmo Sr. Diretor do
brilhante semanário «Cor­
reio do Sul». Nesta.
Tenho o prazer de comu ..

nicar a V. S. que, em sessão
realizada nesta data, foi elei-

A grande data de 1 0. de

ta a diretoria que deverá Maio foi com grande jubi­
reger os destinos desta so-

'10, festeiada nesta loca lida-

ciedade no periodo 1-5-39 a
de.

1-5-940, a qual ficou assim
Os alunos do Grupo Esco- � I C I

'

I «TJ .

L devi usco a omo ernenfar
constituída:

ar nennque age», eVI- Jt"

José Caetano da Silva, damente uniformizados, per- anexe ao Grupo Escolar
Presidente; Alcides Soares, correram, com garbo e en­

lo. Vice-dito; José Brum tusiasmo, as nossas prínci­
Neto, 20 Vice-dito; Venan- pais ruas, entoando, sempre, Nossa população se acha

cio Hermenegildo, lo. Teseu-
canticos com que cadencia- de parabéns, pelo funciona­

reiro; Manuel Rocha, 20
vam sua marcha. menta, desde o dia 2 do

Tesoureiro; João Ezequiel
O Sindicato dos Empre- corrente, da escola comple­

de Sousa, lo, Secretario; gados da Companhia Docas mental' anexa ao grupo Es­

Mosart Brum, 20. secretario;
de Imbituba, num sublime colar «Henrique Lage», crea­

Horácio Castro e Manuel F. gesto que muito o enobrece, da, recentemente, por decre­

Oliveira, Diretores do Gal-
mandou rezar uma missa to do governo do Estado.

-

A
.

F' C campal, em intenção do opé- Estabelecimento de alta
pao e ntO!'!IO arsca, e- .

d d I bnografo.
rana o e m ituba. Aoós a significação para nós imbi-
consagração, foi cantado' por • ibe

-

dComissão de Prestíro:João'
�U nses, nao po emos dei-

Lopes, Vasco Fernandes, Her
todos os assistentes o hino xar de formular destas co­

cílio Castro, José Calazans nacional. lunas, os melhores agrade­
e Hermínio Faisca. ,A�_ terminar. esse ato de Cimentos a quem de qual­
Comissão de Trabalho: reugiao, o oficiante, padre quer fôrma cooperou para

Inocencio Turibio, Valdemi-
dr. Cesar ROSSI,

. desenvol-I obtermos mais esse grande
ro Sousa, Virgilio Cereja,

veu um eloquente improviso, melhoramento.
Achamos oportuno trans- Arlindo Soares, Cid Silvei- analisando a data do traba-

.

creve-lo, este' mês, por co-
ra, Julio'Pinto Bergler, Ma- lho, que se comemorava, e Em Orlêens, hoje reelí-

�emorar-se 0_ 25° aniversa- nuel Calazans, Bento Gou- enalte�endo o braço forte do zar-se ..â importante pu""-
no da sagraçao episcopal do lart Luiz Escolastico Cesar operariado, alavanca maxi- .�.

:5

exm�. sr� do� )oaq_uim Brati, Tomaz Rocha', José
ma do nosso progresso.

na esportrva entre o Im..

Domingues de Oliveira, ilus- Silva Manuel Zeferino A' noite, na sêde do mes- bituua A. Clube' e
tre e e�timado Arcebispo Aguedo Sebastião,

�

J()rg� mo �2ndicato,
-

houve. uma Conde d'Eu F. C.
Metropolitano. I L OI'

,

L' bã J
- reumao, que, por convite do

opes, IVI0 IS ao, 080 �

��=-__--=------_. Vicente, Manuel Herrnene- presidente daquela associa- Deverá realizar-se, hoje

gíldo, João Queirós Junior. ção de classe, sr. Racine Lei- domingo, na bela cidade de
Rendas, bordados, Irmãos Ezequiel,_ Antonio te, foi presidida pelo sr. dr. Orlêans, um encontro amis-

t
. A

I'
Duarte e Saul Luciano. Savio C. Seco, Representan toso entre, os primeiros e

rICO e croc te Comissão Fiscal: Dr. Ma' te da Companhia Docas de segundos quadros do <Irnbí-

rio Cabral, Francisco Mar- Imbituba, tendo sido, nessa tuba A. Clube» desta Vi­

tins Fonseca, Enéas Brasi- ocasião, na principal sala sob la,
/

e C�nde dEu F. C. da­

licio, Francisco Carneiro e os mais delirantes aplausos quéla cidade, para onde a

Humberto Zanela. dos presentes, inaugurado o diretoria da E. Ferro Ia­

Sem outro motivo para
retrato de sua excia., o sr. rá Correr um trem especial.

o momento, aproveito a dr. Getulio Vargas, presí- O Tidinho, nosso respeitado
oportunidade para apresen-

dente da Republíca, ato que I centerforward, que se encon­

tar a V. S. os meus protes- foi procedido de um 'bélo e. tra «daquele geito », como

tos de elevada estima e imponente improviso do dr. todo mundo sabe, e aposen-

apreço, firmando-me Savio Seco, que historiou tado ha muito tempo, pelos
Atenciosamente �obre o dia do trabalho e os relevantes serviços dados a

João Ezequiel de Sousa grandes feitos realizados pe- muita gente bôa, para vi­
ia mais alto magistrado da to ria do seu Clube, talvez
Nação. que, para ir á bafo á cida-

S
de alta, vá integrar, nes.se

ra. di', Alvaro Cafão jo_go, a primeira ou, si não
der, a segunda equipe mes­
ma do seu queridinho Atle­
tico.

Origem hebraica dos jubileus - _o de 1300 - Dante

em Roma -. Petrarca embaixador em Avignon - Tris�e
. jubileu de 1350 - De Nicolau V a Pio VI - De

Leão xn a leão XIII
Quero acreditar que todos I coberto

de gloria. Não é poude deixar de concordar, I ma agitados, que os J ubi­
os catolicos sabem o que se para admirar, pois, que a e um segundo Jubileu teve leus de 1775 e 1800 foram
entende por <Ano-Santo> ou sua peregrinação tenha pas- lugar em 1350. Roma era, suprimidos. Em 1825, Leão
«Jubileu». E os- que não são sado despercebida, como des- então, uma cidade em plena XII recomeçou a tradição.
catolicos mas conhecem a percebida ficou a de mil desolação. O último Jubileu teve lu­
historia, tambem o sabem. outros grandes catoiicos obs- Abandonada pelos ponti- gar no pontificado de Leão
Na realidade, a origem do curas que vieram a Roma fices, destruída pelos bandi- XIII, em 1900, e muita gen­
Ano Santo ou Jubileu re- pelos mesmos meios que ele, dos, ensanguentada pelas· te, em Roma, ainda o recor­

monta á época de Moisés, isto é, a pé. Mas a maneira guerras civis, oferecia aos da, por haver atraido uma

como o assevera a revista como Dante fala do Jubileu, peregrinos um aspeto deso- massa consíderavcl de pere­
católica em língua francesa as alusões a Roma que se lador, e foi desde esse mo- grinos, calculada em cerca

«Roma». Os judeus 'tinham encontram na sua obra, tudo mento que se : manifestaram de um milhão.
o habito, realmente, de ce- atesta, moralmente, que ele com uma insistencia sempre
lebrar o jubileu de cincoenta veiu á Cidade Eterna. E crescente .os esforços publi­
em cincoenta anos. Foi no como admitir mesmo, que o cos e privados para que o

pontificado de Bonifacio VI I I homem que tinha no seu papa regressasse a Roma.
que o catolicismo adotou essa cérebro a «Divina Comedia », Os sienenses, principalmente,
tradição do Antigo Testa- não quisesse ver a «cidade tinham vindo em massa, e a

menta. Por uma bula, o fa- pela qual Jesus Cristo se maior parte a pé, a esta

moso papa Caetani, que tão tornou Romano»? Roma que Siene considerava
terrivelmente maltratado foi Esse Jubileu de 1300, o como :,ua mãe, e �tre· os

por Dante e depois por Filipe primeiro em toda a historia peregrmos encontrava-se o

o Belo, fixou o primeiro Ano dos papas, teve um tal su- pai de Catarina, que então
Santo em 1300, exhortando cesso. universal que as gera- contava tres anos. A subli­
os fieis do Mundo inteiro a ções que se seguiram a Bo- me creança devia ter ouvi­
irem em peregrinação ao tú- nifacio VIII não quiseram do falar, em seu lar e em

mulo de São Pedro, conce- esperar pelo fim de um se- volta de si, do mal de que
dendo-lhes a remissão dos culo para ver um novo J u- Roma fôra tão cruelmente
seus pecados e estabelecendo bileu. atingida, e a impressão que
que o Jubileu se renovaria Assim, aí por volta da re- ela conservou durante toda
de cem em cem anos.

.

ferida metade do XIV se- a sua vida das' sombrias nar-

Esse [ubileu de 1300 teve cuia, o papa ,Clemente VI: rativas que haviam emocio­

a concurrencia, em eleva- que tinha a séde do seu nado a sua infancía, deve
dissimo número de peregri- pontificado em Avignon, viu ter concorrido muito para o

nos de todos os pontos da chegarem ás margens do Rô- zêlo extraordinario com o

Europa. Muito provavelmen- ne numerosas delegações do qual conseguiu encaminhar

te, Dante estava entre eles. povo italiano e, particular- para Roma, vinte anos de­
Ha eruditos que pretendem mente, do povo romano, que pois, o papa Gregorio XI. Sempre na mais rica va­

que ele iamais foi a Roma, iam solicitar do. soberano Um novo Jubileu teve lu- riedade, sempre desenhos ou

isto. sob o pretexto de que pontífice um novo Jubileu gar em 1400, no pontifica-
modelos escolhidos. Veja

não existe prova material al- para 1350. Entre os delega- do, de resto obscuro e per-
mensalmecte A R TE DE

guma d'essa viagem. Mas dos da cidade de Roma en- turbado, do papa Bonifacio BO�E?AR, u�a revista �s­
que prova se fazer? A do centravam-se Petrarca e I IX Mas em 1450 já o pa- �ec12Lza?ai- fedIta ppord'dartls;
seu nome num registro de Cola. Vê-se, por isto, que pado estava a contas com as. especta iza os. e I os a

hotel? Um passa-porte ? Um na Cidade Eterna, mesmo os horrores do schisma e
Caixa Postal, 880 -:- ac�m­

atestado de- estadia ou resi- antes de Chateaubriand e La' entrava na gloria da RenaS-I panhad�s das respectlva� lm­

dencia? E' preciso não es- martine, escolhia-se de pre- cença. No admiravel papa-
portancI8s - Preço - 3$000.

quecer que em 1300, Dante ferencia os grandes poetas do de Nicolau V, o primei- �-==� _.=

tinha apenas trinta e quatro I para
embaixadores, Ante tais ro que dotou Roma desses Comprem «Correio do Sul»

anos e não estava ainda solicitações, Clemente VI não tesouros de arte que a 'tor-
o ... 41Ir 4!!J>" .. ,.__... .. ... .. .. •

nam tão bela, o Ano Santo
foi celebrado com um tal

Enfeite o seu l�lr brilho e uma tal alegria que
os Romanos não mais qui-

Co..rn economis
.

e bom-gôs- seram esperar meio século
to. Veja mensalmente AR- para assistirem a uma festa
TE DE BORDAR, e aproo dêsse gênero, e Sixto IV,
veite' os belos desenhos, as um dos grandes beneficiado­
delicadas sugestões e moti- res da Renascença, 'tio de
vos finissimos que essa re- Julio I I, decidiu que o Ano

O sr. Dolvino Damiani, vista apresenta. Santo .seria celebrado de 2S
agente do Instituto de Apo.. Pedidos á Caixa Postal, em 25 anos. O Jubileu de
sentadoria e Pensões dos 880 - acompanhados dar- 1475 foi um dos mais belos.
Empregados em Transportes respectivas importancias - Desde então, a série dos
e Cargas, ofereceu-nos uma Preço - 3$000. Jubileus correu sem inter-
brochura contendo, sob o tÍ- rupção todos os quartos dt'
tulo acima, os discursos pr')'�t século até 1750. Mas 05
nunciados pelos srs: dr. Hel- • • dois papados de Pio VI e
vecio Xavier Lopes, Presi- A'S ,

Pio VI I foram por tal for-
dente daquele Instituto, e

cIr. Joaquim Leonel de Re· COSTUREIRAS
zende Alvim, Procurador
Geral do Conselho Nacional
do Trabalho, no almoço ofe­
recido a este último e ao dr.
Francisco Borbá. de Rezen­
de, Presidente do mesmo

Conselho', em 15 de fevereiro
de 1939, no Rio de Janeiro.

o Conselho NaCional do
Trabalho no Desenvol­
vimento da Previdenda

Social

XAROPE RAULIVElRA
ANGICO, TOlÚ E GIJACO

PEITORAL CATARINENSE
FABRICANTE:
RAULlNO HORN fERRO

escolhem com abso-
luta confiança

RECORD
DISTINCTION
TRÉS ElEGANT
ROBES ELEGANTES
IDÉES CHARMANTES

=
figurinoseuropeus, men·
sais, distribuidos no Era.

I
si! pela SrA .. o MALHO

C. Postal, 880

RIO DE JANEIRO
A' venda em toda. a parte

•• •

G�.-........-.e_""""""""'�&\
( PA'RA- PNRTICIPC<;:ÕEJ' I
S Df NOIVA-DO. C ,,<J'IX ME r.I- .,
l) TO.NIXJC"'I:MENTo. ETC .• f

l P'RocuA E a· 1
( "co R R ElO DO cJul.!::t l
o ................................� • ._........._.

·�\!!iii!!Mi!!lj!""'BIlt&!'B!Ii••��
t

Saleta de imbuia estofada toda com molas,
composição: - 1 Sofá, 2 PoIt.ronas, 4 Cadeiras, 2
Mochos e 1 Mesinha de centro, 585$.

Sala de Jantar, com 10 peças, 710$.

Dormitorio para casal, composição: -- 1 guar­
da :Roupa desmontavel, com espelho, 1 Penteadei­
ra, 2 Bidets e 1 Mocho estofado, 850$.

TBpetes, Passadeiras, Capachos e Congoleuns,
Vidros - Duplos - Triplos - Extra triplos

para vitrines - Crystal - Foscos - Ornamentos
etc.

Recomendado especialmente
para Crianças de Peito

e Velhos.
Contra ROUQUIDÃO, DE­

.

FLUXOS e TOSSES.

Es!)�ctor.ante nolave!.
DISTRIBUIDOR: A' p, DA SIL·
VA MEDEIROS -- FF\RMF\CIF\ ME·

DE:IROS ··;LAGUNA

DEPOS1 TARlOS:

()liveira Irmão & ·-Cia.
CAIXA POSTAL, 81 - LAGUNA

RIO, 4 - O recenté de-'
creta presidencial, que criou
a) ustiça do Trabalho, assi­
nado pelo Presidente Getu ..

lio Vargas no dia 10. do cor­

rente, tem 110 artigos. To­
=========�==.. das as discordancias serã()

f reso.lvidas por esse orgão.
L;ndos vestid�mlh.ns

E' L O li � A L 1
1!. Jl. .1.11.1 'U'

I
egls a sobre os Conselhos

E' . M O R E 1!',J A ? R g"
.

d
para seus f;llLOS

1 e 10nalS e suas ]Llri ições.
dU I' "

No Rio, o Conselho Nacio-
O� �rl;Llelra ou ajam- nal do TralJalho é o Tribu.
brada.

/

A senhora en- nal Superior.
contrara semt=:re o 11!0- Entre as inovações int�o­
d:lo que lhe fiC� U1UltO duzjdas pelo Decreto, ha a
b�m, a sugestao qu.e que diz, que "OS emprega­
rrocura para a sua tOl- dores que suspenderem o tra­
ete, em: balho de seus estabeleci4

MODA E BORDADO mentos sem licença, sofre­
rão a pena de multa de 3 5

que só publíca modelos a 50 'coritos de reis».
de u I t imas criações, Os conselhos Regionais

Comprem ou assinem mais de cem, qU&lsi to- estão sob varias jurisdições.
�p CORREIO DO SUL

dos com as côres dos A Quarta Região é forma:'

_.""""""""....._IHC!l,_."""""""'......""""'''''''''...,.;,.....'''''''''.....,.".._

tecidos nitidamente im- da dos Estados do Rio Gr2n.
_

"""""""',' pressas. de do Sul e Santa Catari-
-����������

1-
II A' venda em toda a parte na, com séde em POI'tO Ale4

--I �_::'�A,_gr....e..,,'_"""""..........",...,_"""""_ ....�

* *
*

A transcrição do artigo
acima devemos ao sr. far­
maceutico Antonio Pedro
da Si! va Medeiros, residen­
te nesta cidade, que o ex­

traiu de «O JORNAL», do
Rio de Janeiro, edição de
1924.

lo. - Secretario.

VENDE-SE uma Wauderer, toda nikelada e

em perfeito estado, com pouco tempo de uso.

����.�

NE&."T"A REDAO.ÃO
.I 'T1f.!'l ..fa.'-AR

����

Festa escolar
Bifurc.ação

cf

,

Nunes & Cia.

I

-�

Realizou-se no dia 3 de alunos, em conjunto com a

"naio, na Escola Publica da professora de Paulista, se­

localidade, a festa em co- nhorita Francisca Mauricio
nemoração ao descobrimen- de Souza, organisaram ex­

;0 do Brasil. A professora ceiente programa para essa

dona Maria G. Pacheco dos comemoração.
Reis, normalista competen­
te e .:jue ha muito .vem tra­

balhando em beneficio do

desenvolvimento dos seus

..______.----- . A senhora poderá fazer,
pelos modelos de ARTE DE
BORDAR, que são sempre
interessantes e do melhor
�ôsto. Trabalhos em tricô e

croché. Pedidos á Caixa Pos­
tal, 880 - acompanhados
das respectivas importancias
� Preço 3$000,

��,

CJarno G. GaUeUi I
ADVOGADO

I R. Filipe Schmidl,9 (Sobr.)
Fone -1468

FLORIANOPOLIS

Vendem�§e 3 botes, em perfeito
I

estado de conservação, e com capacidade
de 5 toneladas cada um.

Para mais informações com Euzebio

o I ta, entre nós, com um ele­
vado circulo de admiradores .

A's ínurneras homenagens
prestadas nesse dia á distin­
ta aniversariante, juntamos
embóra tarde, as nossas res�
peitosas felicitações.

Como se comemorou

Dia do rrabBH11J

"H . i "

enrrque i�age

A 30 de Abril p. p , trans­

correu mais uma primaverp
da d. Luiza Amelia de Bo­
caiuva Catão, espôsa do dr.
Alvaro Catã'J, engenheiro­
chefe dos serviços da Em­
prêsa Lage, nesta Vila. Dan
ma de fino trato e esmera­

da educação, a que se alia
grandes sentimentos de re­

ligiosidade, D. Zita, como é
tratada na intimidade, con-

o �-Decreto que
crIOU a Justiça
do Trabalho

(Do Correspondente)

Santa Catarina e Rio
Grande do Sul formam
a Quarta Região com

séde em Porto Alegre

r;:10000.aOE.3-0ii;j
m DR. JOÃO DE OLIVEIRA �
4J ADVOG!\DO

rtl

!!I
. �

l!J
Trata de inventarias e arrola- �

mentos; advoga no farum civil rt1
m

criminal e comercial.
•

4J
4J ESCRITORIO: ,tI

l!J Rua 13 de Maio, 3 �
!ti Telefone, 86 41
4J - LAGUNA - O
�OOO�H3-00'E3-�

Dr. PAULO CARt�EIRO
MEDICO DO HOSPITAL

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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EDilAL de 2a• praça, com

o prazo de 8 dias e

abatimento de 20%

, EDiTAL

no terreno numero um, ava­

liada esta parte pela quantia
de oitenta mil reis 80$000, Ginásio Lagunense
que vai á praça com o aba-
timento de 20%, ou seia Comunico aos interessados

pelo valor de sessenta e qua- que o Curso de Admissão
tro mil reis (64$000). 6°. - se abrirá 9 8 do corrente,

Uma parte ideal ce um forno segunda-feira, funcionando
de cobre proprià para en- das 2;30 ás 5 horas.
genho de farinha ou assucar, Só se aceitam alunos até

púte esta no valor de dez principias de iunho. Outras
mil reis (10$000) que vai á informações serão obtidas
praça com o abatimento de na secretaria do Ginásio, das
2.0%, ou seja por oito mil 3 ás 4 horas da tarde.
reis (8$000). Estes be'1s vão Laguna, 5 de - maio de
á praça para pagamento de 1939.
custas e mais despesas com Prof. Paulo Gailit
O referido arrolamento, e por Secretário

Na mais interessante va­

riedade, acompanhado de
todas as explicações, apa­
recem sempre em Arte de

Bordar, a revista de bor­
dados e arte aplicada. Pe­
didos á Caixa Postai, 880,
acompanhadas das respe-
ctivas importancias
PREÇO - 3$000

�.D

Leiam ..Correio do Suh

SOCIAIS'
Fazem.anos:

voltou
não consultar. a divisão dos I AGRADECIMENTOSmesmos os interesses dos
herdeiros, como consta dos I Aires Soares da Rosa,
autos respectivos. Apregoa- infra-assinado, saído recen­

d�s pelo .tempo marcado em

I
t�mente do Hospital de Ca-

O Doutor Oscar Leitão, lei, no dia lugar e hora aci- ridade da Laguna, vem, por HOJE, o sr. Estanisláu

Juiz de Direito da Co- ma referidos, e decorrido o meio deste, apresentar os Pucini, escrivão em Imaruí;

marca da Laguna, Estado prazo sem que apareça licí- I seus sinceros e profundos o sr. Teodoro Schiefler; o

de Santa Catarina, em tante para os referidos bens, I agradecimentos ao ilustre e cel. Belisario Ramos, de La- O. <Leão do Sul» voltou foi o escore final, enrretan-

virtúde da lei, etc. com o abatimento de 20%, humanitario médico dr. Pau- ges. � invicto da excursão que fez to este resultado não espe-

Faz saber aos que o pre- o oficial de justiça levará os lo Carneiro, o qual tratou .
AMANHA. o sr. prefeito á capital do Estado. Ao lha nitidamente o que foi

sente edital de segunda pra- mesmos imediatamente em do enfermo sempre com Giocondo Tasso; a exma. sra. enfrentar domingo o seu pri- o desenrolar da luta. O jo­

ça com o prazo de oito dias leilão, sendo entregues a inexcedível dedicação, du- d. Alcina Teixeira Danei", meiro adversaria o 'onze» go esteve até bastante equi­

e abatiIT]ento de vinte por quem mais der. E para que rant.e dias e noites, paren- esposa do professor Germano hercilista teve que se haver libraclo; os hercilistas po­

cento virem ou dele ciencia chegue ao. conhecimento de reando. mais uma vez, a Doner; a exrna. sra d. Ilda com um contendor que não rêm acertaram melhor em

tiverem, que no dia nove todos a quem interessar pos- grandeza do f,�U coração e Teixeira Fatio, esposa do sr. soube- lutar com lealdade, goal, daí marcarem os seis

(9) de maio próximo, terça sa, foi passado o presente, a proficicnc: 1 da sua sa- Norberto Fatio; o-jovem Val- visto o jogo pesado ter sido tentos, ao passo que os do

feira, ás 14 horas, no edifi- e dele extraídas copias para bedoria. Ag:' .dece também, dir, filho
-

do sr. Souvenír da posto em pratica pelo mesmo Avaí, embora também tives­

cio do Forum e sala das nu- publicação na imprensa e ás virtuosas e incansaveis Rosa; a exma sra. d. J an- durante todo o desenrolar sem atuado bem em goal,

diencias deste J .iizo, o ofi- para juntar aos autos. Dado irmãs de Caridade, que tra- dira Soares Francalaci, es- da peleja. encontraram, dois grandes

cíal de iustiça servindo de e passado nesta cidade da taram o enfermo com todo posa do sr. Aristides Fran- Mesmo assim o «Leão do obstaculos a transpor:

Porteiro, ou quem suas ve- Laguna, séde da comarca o desvêlo, dando assim a calaci, de Imbituba; a exma. Sul » saiu de campo sem ser

I
Francalací e Publio. O ar-

zes fizer, levará em hasta de igual nome, no Estado maior prova de profurído viuva Francisca Fernandes, derrotado.
•

queira n", 1 do Estado es-

Publica de venda e arrerna- de Santa Catarina, aos vin- devotamento á sua nobilissi- de Parobé; a exma. sra, d.
*** teve simplesmente soberbo

te e di d
� bril ma tarefa cristã Agradece Córa Amante Ramos. .

e o zagueíro na-o falhou
tacão, sendo entregue a quem nove las o mes a n -. - . ,

-

_

", der sobre o valor da do ano mil novecentos e finalmente, a todas as pes- DIA 9, o sr. Jorge Car Um contraste frisante foi uma só vez.

�:;fjaçãO, com o abatimento. r:_:into e nove. Eu, Manuel sôas que o visitaram duran- neiro; o cel. Belmiro de Oli- o jogo de segunda-feira. O Com um ataque dos me­

de vinte por cento, ou seja ::'. Bessa, escrivão que este te a .sua lon�a e penosa en- veira , de Ouro Fino; o io- seu segundo adversario, o lhores, onde se salientavam

elo preço de novecentos e datilografei e subscrevo. (as.) Iermidade, h1potecand_o:: to- vem Jacopo Tasso, filho do Avaí, embora perdendo por as figuras impressionantes

sete mil e quinhentos e qua- Osc�r Leitão Juiz de Direito. dos sua eterna gratl?aO_ sr. Giocondo Tasso; a exma. um escore alarmante, soube do meia esquerda Orlando e

ta e quatro reis (907$5Ll.4) Esta de acordo com o ori- Laguna, 3 de Mala de sra. d. Italia Gazela, esposa portar-se no campo de luta I do ponteiro Foguinho, lu-
ren .' ,

. 1 D t /1'< l 1°39 do sr. Alfredo Gazola; a me- com urna lealdade unica, a tan.:lo com um entusiasmo
os bens adiante descritos, gma.. a a supra. Iwnue 7 • ",

Pertencentes ao espolio de Bessa. Aires Soares da Rosa nina Abgail dos Santos, fi- ponto de d�sfazer por com- sem par, o Hercilio não po-

S R
lha do sr, )ovito do Santos; pleto a má impressão dei- dia deixar de vencer.

Laudelina da ilva acha __�•._ li: * >I<

falecida no lugar Prainha do
-- a exma. sra. d. Olinda Va- xada no iogo anterior pelo O' <onze» do Avaí deixou-

P BEm nome da Congregação rel .

.

. Figueirense.

I
se vencer não só pelo entu-

â����tc:�ar::�a��� '_f��; EDITAL DE PROCLAMAS mariana agradeço:por Jmeio DIA 10, o sr. Antonio I
"

.

* 'siasmo com que lutou seu

d
- deste jornal, ao exmo. sr To.m�. de 0,liveira; o cel. * * adversarlo como tambem pe-

terreno e morro, SItO no Faço saber que pretendem A I R d L U 1

IA
.

'b M
" Filinto Muler, Chefe de Po- nsu sano amo_s, e ages.

.

ma vito_ria espetacu ar las falhas que teve em seu
...._

lugar ratmgau a, unici-
casar-se Francisco Rodrigues 1 dOI DIA 11 a a d f d L d S I f d

dI' d C
� - u " icia o istríto Federa, pe- , < exrn . sra. OI a ()« eao o u � fen- qua ro.

pio e marui , esta ornar- Lopes e Helena Cunha. Ele la oferta do livro-Estudos Celina Coelho Rolin. esposa te ao quadro do Avaí. 6 a 1. Apenas Procopio, Dia-
ca, m(éd5)inddo sfete e meia bra- solteiro de 29 anos de idade, Catolicos, com um cartão do sr. Atila Rolin; o sr.

ças 7'h e rednte p(�r50moi.1 de côr branca, de profissão anexo, rezando-com os cum- Zeferino Fernandes Alves, de
e quin entas itas J.. ) 00,erario. domiciliado e reSI'- d d SI'qUf>I-'-O,' a senhorl-ta AI','cf'_

f d '4 450 primentos muito cor iais e -, �

de un os, 0du sdejam f)' dente nesta cidade, nascido Filinto Muler.-Vem, assim. Galoti, filha do dr. Fran-
metros qua ra os, azendo nesta sidade, no dia 6 de B Cl'SCO Ga'!otl', dn. R_I-O de Ja-

R A
. / b este grande rasileiro, dis- ,-

frente ao io ratmgau [) Setembro de 1909, filho le- tribuindo ótimos livros de neiro; o sr. Antonio Crema.
e fundosd aAo

travessão do gitimo de Zacarias Rodri- grande alcance moral e soci- do Rio Novo, Orleans; a

Corregia Na reia, extremadn- gues Lopes e de dona Pe-. aI ás �umerosàs Congrega- senhorita Eda Schult; a se­

do pedo S()lrte cRomhterras le tronilha Sousa Lopes; ela ções marianas do Brasil que nhol"ita Otilia Zeferino ..
João a i va oc a, e pe o so',tel'ra de co�r bran.�a, de ' , 'I DIA 12 a <, 1 'ta N

- contem com nomens cato.:- .', ,- "en iOrl
-

a-

Sul com ditas de Cristina 21 anos de idade, de pro- cos de todos os estados e con.- dir Pinho, filha do sr. Fran­
da Silva Roc�al' avaiiado fissão domestica: domicilia- dições, fazendo um grande cisco G Pinho, a menina

por trezentos mi reis, e que da e residente nesta cidade, bem, conduzindo o Brnsil Maria Mart8, filha do se

vai á praça com o abati- nascida em Floí ianopolis no d I farmaceutico Antonio P. da
d 2001

.

. aos seus estinos vere adei-
menta e /0 ou seta por dia 24 de Outubro de 1917, ros: _ Brasil grande, fOíte e Silva 1\;ledeiros; o sr. João
duzentos e quarenta mil .filha legitima de Heleodoro 1 Silveira de Soma, de Tuba­
reis (240$000). 2°. - Uma Tomaz da Cunha e de dona caQ���'POiS, todas as Con- rão; a exma. sra. d. Maria
outra faixa de terras, sitas _Adell'lla C1'dade da Cunha. d c A d'gregações procurem abraçar e ..:lousa mano la, esposa
no mesmo lugar Aratingaú- Si alguem tiver notí::::a de este ideal-por Deus e Patria do sr. Manuel Amandio; o

ba, medindo onze e meia existir algum impedimento. são meus votos. sr. Francisco Alves de Sousa.
braças (11,5) de frente por queira acusar no prazo legal, P 1 C M '-1 S d GI DIA 13, o sr. Pedro Por--
'I

.

h t d't d
e a . - 1". . a .0-

mi e ql1ll1 en as l.as e
para fins de direito. E para ria. to; o ·sr. Arlindo Pacheco

fundos (1. S O O) ou sejam que chegue ao conhecimento João Ranulfo Sousa. dos Reis; a exma. sra. d.
83.490 metros quadrados, fa- de todos, é o presente afixado P

. J Dorá Grandema�!t1e Ulisséa,
,

f R' A
. reSl<.lente. �

zendO rente ao 10 ratm-
e publicado. Laguna, 2 de esposa do sr. Renato Ulis-

gaúba e fundos ao traves' Maio de 1939. O Oficial do :::::�---.
-�-

séa; a exrna sra. d_ Ondina
são do Carrego da Areia, Registro Civil.,' Amoldo Tei- D fi d P fi Gonzaga Costa, esposa do

d 1 N
-

eHeaacia e oi�c.iaextreman o pe o orte com xeira. <J sr. Ari Costa, de Tubarão;
terras de Cristina da Sil-

__ inspetorilô dte' Vekt.lio5 a senhorita Judite Baião,
va Rocha, e pelo Sul com ----

.

T 't pd 9. filha do sr. João Baião; Ava-
ditas de João da Silva Ro- Faço. saber que pretendem e raf>1SI o

.

IJO�H:O
ni B. dos SDnt0s, filho do

cha avaliadas por quinhen- casar-se Oscar de Medeiros S2rvico de emlOlac:!merl!O, re- sr. Jovito B. dos Santos.
.tos e oitenta e quatro mil e Herondina CunhD. Ele sol-
e quatrocentos e trinta reis, teiro de 30 anos de idade, IllIcração e regisir.o d�_ vdcylos I« * *

e com o abatimento de vin- de côr branca de profissão
te por cento, pelo p r e ç o Chauffeur, domiciliado e re­

de quatrocentos e sessenta sidente em Rio de Janeiro De ordem do sr. Delega­
e sete mil e quinhentos e nascido nesta cidade no dia do de Policia, pela Inspeto­
quarenta e quatro reis 2 de Maio de 1909, filho ria de Veículos e Transito

(467$554). 3°. - A decima legitimo de Julio Duarte de Público, levo ao conhecimen­

parte de uma casa de mo- Medeiros ê de Dona Etel- to dos interessados que, no

rsdia sita nu terreno nu- vina Pereira de Medeiros; prazo de 30 dias da data

, mero um, construida de ti- ela solteira de côr branca. em que este for publicado,
iolos, coberta com telhas, de 24 aO(,s de idade, de pro-

todos os proprietarios de

assoalhada, contendo uma fissão domestica, domiciliada veículos a motor deverão

porta e quatro janelas na e residente nesta cidade, requerer a esta Delegacia o

frente, parte esta avaliada nascida nesta cidade no dia Registro, Emplacamento e

por oitenta mil reis (80$000), 25 de Julho de 1914, filha Relacração dos seus veículos,

que vai á praça com o aba- legitima de l-Ieleodoro To- de acôrdo com o que dis­

timento de 20%, ou seja maz da Cunha e de Dona põe o Regulamento aprova­

pelo preço de sessenta e qua- Adelina Cidade da Cunha. do pelo decreto n°. 2 de 2

tro mil" reis (64$000). 4°. - Si algL:em tiver noticia de de Fevereiro de 1938.

A decima oarte de uma casa existir algum impedimento, Findo este 'prazo, serão

de engenho de fabricar fa- queira acusar no prazo le- aplicadas as penas regula­
rinha, com o respectivo mon- gal, para fins de direito. E rnent�res aos pl:?prietarios
te, situada no terreno nu- p8ra que chegue ao conhe- ele vel�ulos que n.ao t�nham
mero um, avaliada esta par- cimento de todos, é o pre- cumpndo essa e�lgenCta.
te pela quantia de oitenta gente fixado e publicado. '"

E _para qu� nmgu�m ale­

mil reis (80$000), que vai á LalIuna 22 de Abril de gue Ignorancla lavrei o pre­

praça com o abatimento de 1939.°
,

I sente Edital que será pl1bli-
20% ou seia pela quantia O Of'

.

I d I:l
.

t ·C· '1 cada nos jornais locais.
ICla o ,egls ro IVI,· O 1

.

d P I" Ide sessenta e quatro mil réis Arnaldo 7eixeira. e. egdaclaV: 1
o ICI�r- ns-(64$000)_ 50. - A decima petona e elcu os e ran-

parte de uma casa de enge- =:= sito Publico, em Laguna, 1

nho de fabricar assucar, com, • _
de Maio de 1939.

o respectivo monte, situado Curso de A(lmlSS3,O Arnoldo Teixeira, Escri-

do
vão da Policia.

IlerciliO LuzANIVEH-SARIOS invicto
Obtendo IUU empata frente ao Figu'sirfiDs3 (2 a 2)

maa espetaealar vitoria frente ao Avai (6 ai)
e

------__,...._-----

mantino, Nizeta, Forneróli,
Arnaldo e Borba' aparece­
ram bem. os demais falha­
vam a todo momento.
Os hercilístas souberam

aproveitar essas falhas para
colher uma das suas mais
estrondosas vitorias.

Os Quadr�s
Os quadros jogaram assim

constituidos:

Hercilio Luz: Francalaci,
Publio, Ghizo, Osvaldo, Ar­
naldo, Ceci, Foguinho, Secu­
ra, Loló, Orlando, Heitor.
Avaí' Santa-Rita, Arnal­

do, Diamantino, Borba, Pro­
copio, Berreta, Osmar, Ca­
rioni, Nizeta, Forneróli, Saul.

Os goals
Os goals foram marcados

na seguinte ordem:

1°. goal: Hercilio - Orlando
2°. goal: Hercilio - Orlando
30• goal: Hercilio - Loló
40. goal: Hercilio - Foguinho
5°. goal: Hercilio - Heitor
6°. goaI. Avaí - Forneróli
7°. goal: Hercilio - Loló.

BARRIGA VERDE X EGEU LAUS
Realizar-se-á hoj� ás 15 I gariam todos os esforços pa­

horas, no gram:,do do «AI- ra alcançar a vitoria.
mirante Lamego>, o sensa- A preliminar, 'será feita
cional jogo entre os clubes 8 13Y2 horas, por um va10-
locais, Barriga Verde e Egeu raso C;;ombinado do Ginasio
Laus. Lagunense versus segundo
Por ser ° primeiro encon- quadro do Egeu Laus.

tro entre estes «teams», todos

O «Team,. do Ginasio
acha-se assim composto:
Izaias, Damo, Nagibe, Vol­

nei, Bortuluzi, Helio, Jamil,
Moacir, Wils�n. Homero,
Valmor.

r�O&C:��
Rua Gustavo Richard, 104 e 106. - LAGUNA �

fILIAIS EM TUBAR1\O E ARARANGUA' �
CASA FUlJDAOA EM i fi 13 a

GRANDE SOlHIMEt�TO DE- lÔN,�PARA ENCERADOS .�
G

�
rande sortimento de fazendas, modas, armarinho,

a�'calçados, chapéus, enxoval completo para casamemo

batizado e preparos para quartos
Grande sodi:uen!o de f�l'ragens, louças, tin�as, fosforos, 3l."

�bão, -

quewzene, farinha de trigo, sal, café. a�sucar, bebidas. do-
-ces, tempêr05, secos e m(,)lharlos. .

.

Não faça suas compras, sem vêr os nossos sortimentos

�!
'

.

e preços. Agentes da Sf.andard Oil Com" • .'

�'
pany of Brasil, e.11l1 Laguna, TIlIbarão e Àraranguá.. r

nORRESPONOENTES DO 9ANCfJ NAClmML DO �

�c.axr��

esperam ancio�amente o re­

sultado da peleja. Quem ven­

cerá? .

O qU3dro do Barriga é o

seguinte: Tadeu. Nildo, Ba­
cha, Bonaza, Barrica, Alce­
biades. Erico, Carioca,

.

Mi­
mo, Hercilio, Paladini:
Pelo que se vê a rapazia­

da é bamba e pro_nete fa­
zer bonito.
A turma do Egeu, não

menos posstinte: Edú,
Besinho, Ely, J ucy, Ama­
do:.u, Marcos, Almiro, Duque,
Dario, Wanio, Cafindinga.

O nosso cr0nista entre­

vistou alguns "players» do
novel quadro sobre a con­

tenda tão falada, e êles, ani­

mados, disseram que empre-
VIAJANTES

nense'de

Da sua v iagem ao norte

do Estado reternou o sr.

José AmerlcQ Dias Barreto,
Inspetor da Fazenda Esta­
dual em Laguna. Agradecimento Sociedade Cataria

MedicinaFclmilia Cassemiro Anguls­
ky, Augusto S c h m i d t e

Carlos Pinto Sampaio, vêm Com
. grand� assistencia I Moellmaml; Vice-Presidente,agradecer a todas as pes- de medicas reallzaram-se, no dr: Aurelio Rotulo; 1°. se­

sôas que durante a enfermi- dia 3 deste mês, ás 20 e cretario, dr. Arminio Tava­
dade e que, no dia do fale- meia horas, na sua nova sé- res; 2°. secretario, dr. Fer-

«Dolorosa Renuncia» .

t d IClmen o e �Lla ó:empre em-· de á rua Felipe Schmidt nando Wendhausen; tesou-

John Beal e John Fontai-
brada filha, irmã. e$pÔS3 e I Edificio Bernhausen as elei� reiro, dr. Polidora Santiago; .

-

I' P 1
cunhada VALERIA, auxilia- ções para a nova diretorl'a, lo. o,�ador, dr. Jorge dene estarao 10je no a ace

dando vida aos dois perso�
.ram e_acompanharam o cor- que dirigirá os destinos da· Barros; 2°. orador, dr. Pau-

nagens centrais de Dolorosa po ao. cemite:·io. nossa Sociedade Médica, de lo Fon�es.
I

Re ri _ f1 '" - ."
_

MUito pijrtlculHrmen�� �- maio de 1939 a maio de
. nu�" a o 1 m",,,;: eX�l.'::,or gr8decem 80 revmo. VlgBrtO 1940.

d�nan? da R ,K O-�ad,o. A

I Paeln: BaJàoncini, que n
hlstona que e pagina pun- confortou com os Santos

Votaram 15 médicos e

gente da Vida de UOl homem

I S
após a apuração, foi imedl'a�

d
..

l
acramentos da Igreja.

que �CU53 o I::Ju�,tamentt'. Testemunham ainda sua
tamente empossada a dire·

por cnme que. nso cometeu, eterna gratidão ao dr. An�
toria eleita, que ficou assim

prefere renUl1C13r o seu pro- tonl'o Dt'b M"
.

t.
constituida:

-

Enviamos á nova diretoria
.

. . -
,�SSt que a I a- P'd d D I

p.no nome ?U aSsistir lmpas- tau com todo carinho e de-
resl ente, r. ja ma os nossos parabens.

SIVel a atitude condescen- dicação �tudo f d
dente da sociedade. Dolorosa salva-Ia' send

azen ta �ara
R

.,

d f'l
"o ex enSlVOS

em.mCLQ e um gran e 1 me � d' d
T d d

. .

I
.

I
esse" agro eCllnentos 80S rs

o os evem asslstl- o, po�s José Balsini Sobrinho �
seu argumento toca, partl- T-Ienrl'que Ch d 1

I
. ..

It
enau pe os

cu armente, a senSIbilidade serviços prestados á doente.
de cada um. John Beal temA' .

1. 1 •• I
oroveltam a oportuntdade

nesta pe 1Clha a maior m-' .

! d_ para convie ar to as as ,pes-
terpretaçao. sôas amigas para a missa do
Duas sessões, ás 6Y2 e 8�. 70. dia.

��_ Cresciuma, 4 de Maio de
1939.

Antes de adquirir máquina de be­
neficiar arroz ouça as opiniões de

pessôas desinteressadas
<São Lourenço (Rio Grande do Sul), 3 deJulho

de 1937. .

•

Ilmo. sr. CARLOS TONANI - Jaboticabal.
Presado sr. : - Com muito praz�r comunico­

lhe que a máquina «TONANI », de beneficiar arroz,
de sua fabricação, modelo «F. B.�, tipo n°. 9, veiu
realizar os meus sonhos dourados. Ha 15 dias que
se acha em funcionamento com a devida perfeição
e afirmo-lhe que, atualmente 110 mundo inteiro, não
ha máquina melhor. sob todos os pontos de vi:;,ta.

.

_ (as.) Paulino de Arauio'»

Representante para o sul elo Estado:
LUIS REMOR elA, LTDA. - Laguna

* >I< *

"CORREIO' DO SUL" Cassemiro Angulsky

Viaja, pelo sul do Esta­
do, a serviços dêste iornal,
o sr. Aquiles Sbruzi, que
está devidamente autoriza­
do para angariar trabalh05
tipograficoS e fazer cobran­
ças do «Correio do Sul�.

't_�1f
PROMISSORIA tl

Em formato moderno Y
e papel de linho, ven- Hde-se no Correio do Sul ���

Depois da sessão, o senhor
presidente ofereceu aos seu::;

colegas, na Confeitaria Chi­
quinho, uma mesa de finas
bebidas.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



Politicos, filosofes,
Esta

,

e obra da alma popular que reforma todos os

a unidadecostumes que

politica
dias
de

sociólogos
•

erram a
".,.

nao

forma e

códigos, deu ..nos

o orgulho de
passam para

dosgloria
os

heróis,

de um

a língua,
uma fé, a

uma historia

povo.
. e

ena

(Agora, quetanto se cuida de nacionalismo, convem não olvidar a memorável lição do ex-ministro Vitor Konder"
professada no seu discurso de 21 de fevereiro de 1935, no banquete do Clube dos Atiradores, em Blumenau)

fi

I
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DE MA IO NOS I Primeiro Congresso

VICENTINOS Eucaristiço .de

Fiorianopolis '

Redação e oficinas
RUA 13 DE MAIO, 3

Após os festejos publicos, I seca e Emanuel Alano, que,
em comemoração a data do depois de afirmar que o �!M�r"�"���

ASSINATURAS: POR ANO 12$; POR SEMESTRE '7$ : TELEFONE, 86 • CAIXA POSTAL, 34 : PUBLICA-SE AOS DOMINGOS trabalho, realizou-se no pre-I atual presidente da Repu- As novenas preparatórias
dio dos Vicentinos magnifico! blica foi o autor do decre- começarão no dia 19 de maio

- espetáculo, dedicado ao Ope- ! to-lei que melhorou consi- iniciando-se, porém, os sole-
LAGUNA, Santa Catarina Diretor: VINICIUS DE OLIVEIRA Fundador: JOAO DE OLIVEIRA d L I As-I d I d draria o agunense, pe a S-, erave mente a vi a o 0- nissimos atos no dia 28 do7 de Maio de 1939 Gerente: J. MARCONDES CABRAL . -

d S- V'
".

d 'b 'I' díANO VIII - Número 385 sociaçao e ao ícente. perana o • rasi erro, pe lU mesmo mês, a que compare-
===========E===========�===========2iE============ A's 20Yz horas, reunidos um vibrante viva ao dr, cerão, ao menos 3 bispos,

ali todo operariado lagunen- Getulio Vargas. inumeros sacerdotes e fieis
se, autoridades e familias, Em seguida, os assisren- de todos os recantos' do Es­
o p�dre Bernard� Filipe, �i- tes cantaram com entusias-Í tado e País,
gano ?da p�rOqdU1a, assumiu

mdo o Hino Nacional. O pre- Soube�os da Comissão
- a presi encia a mesa, que si ente, padre Bernardo Fi- de Rece -

d H dCONCLUSAO DA 1"'. PAGllvA estav&coiocadaemfrenteao lipe, tendo encerrado à ses. gens qpç�ode e

oSPCe a-

h ild 1 I
.' palco, e, em seguida, tomou são, mandou dar inicio ao _

" ue o 0S o� �IS, . o�-
são mais do que uma distra-I Os urm es, aque es em o homem SImples e forte I faz o cigarro desaparecer e assento o coadjutor, padre espetaculo. g:esslstas, quer VIajem indl-
ção saudável. cuia sorte se interessou Uns lhe pedem um favor ou I acha um meio de dar o seu

I A t
.

M 'I d vidualmente, quer em cara-

G d I d d
.

t d
-

tê Ih" f
.

b
n orno arangom, ao a o Ao levantar o pano, a vanasraças a esse meto o, o es e a iuven u e, nao em e expoem os so rimentos v,enturo,50 c oa tarde s , Q� esquerdo, e ao direito a ora-

' uma vez que se ap, re-
I f d E d

'

d Ih f 1 N- Ih d
"

I oradora senhorita Francelí- sente 1cne e e zsta o sente a rua, receio e e a ar, ao e a existencra miserave, ou- instrutiva pagina de psico- dora da festa, srta, Fran- , ? aos se�s respectivos
sonda a psicologia coletiva solicitam audiencia, nem ou- tros lhe entregam uma car- logia se poderá traçar sobre I' B t D

'

d
na Barreto, a. pedido, reei- viganos, gozarao de grandes

e não interrompe a corrente sariam transpor as' portas t I d b I
'

d
ce ma arre o, epois a tau uma belissima poesia, abatimentos em t da, que e e guar a no o 50; o veraneio o presidente, chamada dos srs. João Bar-

'

d' N o_as as em-

moral entre ele e o povo, do palacio, mas perdem para ler mais tarde, Tudo, neste jardim da serra' t E I AI J
_ que provocou muitas pal- prezas e avegaçao e Auto-

evitando a abstração da per- todo o acanhamento quando 'm' t 1 idi N- h
're o, manue ano, oao mas, onibus ou receberão

:j pore, , e na ura e quotr la- ao a, entretanto, amor Boaventura Fonseca e ou- L f' '.
uma

sonagem protocolar, . vêm passando, a -seu lado, no como a vida que segue sem ciume, Quando os jor- tros o presidente explicou
ogo após, foi levada á I,cha nominal, que será pre-

d
' cêna a comedia <Nho Man- CISO a t C d Io seu curso' or inario, sem nais anunciaram que o sr. o motivo da reunião e leu pr�sen ar �a ate ra,

��""íiiflllliiliim,l�5iI��mm !§li; e MI..... artificios e complicações, A G,etulio Vargas iria veranear um telegrama que havia pas-
duca>, representada pelos e, recebido o ylst,o da Co-

�"''''''i! "íFW# ,i ........YlID�mWIJ"'1h!l:A "I\!!J!ilQ .�
sua divisa interior será co- n outra zona deste paraiso sado ao exmo e revmo dOlTI

amadores José de Brum, rmssao, valerá Igualmente
- I d H I

' , Francisco de Paula Carnei- n h d d... Ii!ii mo aque a e enrique I I: a pestre, que é a serra, en- Joaquim Dominaues de 011" para ?sr:e agem e iaria,

IIIISIO aguDaRse
'

b h d b '" ro, Emerí Brum e Cirilio que s
á

d 5$000.'
, <avoir on coeur et ne s' c eu-se e ciumes o coração '

A bi M li
era e apenas,,

"

verra, rce ISpO etropo 1- Avila Junior, obtendo rui- Os d, ; " étonner de rien», Essas au- d� pov� . petr9politano, Ele tano, comunicando-lhe que ' ,nomes as congres-
diencías imprevistas, ao ar nao abriria mao do senti- 89

.

I h
doso sucesso, pelo seu mag- sistas devem ser remetidos

livre, hão de lhe toldar a mental d i r e i t o de hos .

m romad
agunenses h!� nifico desempenho, A pia, impreterivelmente até o dia-

viam orna o a comun ao téa vibrou de entusiasmo, inze d
.

Q
-

despreocupação dos raros pedar o seu veranista mais na missa da manhã, .

, ' . q,umze. e maio. uem nao o

momentos disponiveis. Nem acessivel e mais visível: se E tuid
FOI uma festa cívíca-relí- fizer, contentar-se-á com a

por isso, altera-se-lhe a fi, ria capaz de promover �m� d
m �,gUl ; ccntaram t�-I

giosa que deixou recordações hospedagem que fôr possível
"

1 pequena revolução no jar MOS? mo a ongregaçao aos lagunenses. oferecer,stonomia, com a mesma p a- -

anana. '

cidez, o sorriso de sempre, dim, com a morte de alguns Com a palavra á oradora�!:::(t=I�
a tranquilidade impertuba- cravos e de algumas hor- da festa senhorita Franceli-I HO d P

e e

Cvel. t�ns.ias, para detender o seu na Barreto; esta, em nome I IDO O nmeuo ongresso EucarísticoAs crianças saem-lhe ao direito. da diretoria do «Centro Po-
encontro, correndo, conten- Felizmer:,te, o risco passou: pular «Frederico Ozanan> e

. do Esta,dn Je Santa ,C'!ltar.enateso Ele lhes conhece o se- as flores nao estremeceram, da diretoria do Grupo Dra- '
UI li , [li

gredo do fragil mecanismo nas hastes, e o chefe da na- matico «Dr, Mota» falou
da alma: talves, por isso mes- ção continua a se impregar com eloquencia sôbre a gran­
mo, é que conhece tão bem do aroma da alma de Pe- diosa data e enalteceu o la-
a alma das multidões, para tropolis. borioso operariado

lagunen-Icompreende-las e fazer-se =��� se que, �naquele dia, deu
compreender, A uma gracio- exemplo sublime da sua fé
sa menina, com seus tres Com vista aos catolica,
setembros floridos que lhe Falaram, ainda, o padreestende as mãos pequeninas, eaçadores Marangoni, João Barreto,
alguem pergunta: «quem é Milton Fonseca, João Fon-
ele i», apontando para o pre- Pelo sr: Delegado de Or- =.:::.

sídente. Ela sorri e diz' «O dem Política e Social foi bai­
Getulio!» Par� ela, é o' Ge- xada, em data de ôntem, a
tulio simplesmente; é o Ge- seguinte circular aos Delega­
mlio tambem para o povo. dos de Polícia:
Si o presidente gosta da <Comunico-vos que,' de Em comemoração á data

cidade, a cidade como que acôrdo com a Po'rtaria bai- de 3 de m a i o realizou-se
ainda gosta mais dele, Ele xada pelo Ministerio da Agri- nesse dia no conceituado
faz o seu pa�seio numa cultura, só é permitida a ca- Cclégio eStela Maris», ás 9
atmosfera de respeito e cari- ça peste Estado, no periodo horas, uma f e s t i n h a que
nho. Os transeuntes tiram ou de 1°, de maio a 31 de obedeceu o seguinte progra. ,

chapeu, saudando-o; os mo- Agosto do corrente ano, ma:
radores chegam á porta ou Conforme preceitúa o Re- 1) Saudação a Bandeirá,
á janela e fazem questão de guiamento para a Fiscaliza- Lita Angulska - l°, a no
o cumprimentàr famlliar- ção de Armas, Munições, etc, Complementar; 2) Hino' á
mente, Alí, naquela janela só podem praticar o espor- Bandeira, 3) Orfãosinho, Fla­
alta, está um rapaz fuman- te da caça as pessôas que es- via Gomes - 1°. ano idem'
do, Aproxima-se o Sr. Getu- tiverem munidas de porte '4) Terra Brasileira Na í;
liQ Vargas, O rapaz, rapido, para tramita; com sua ar- Barbosa - 2°, ano idem; 5)
� =

ma, o qual e absolutamen- 3 de maio Eda Schult - 20,
te ind.ividual. ano idem; "6) Si eu fosse rai-

e I h d d' . ASSIm: no �ecorrer ao pe- nha, Valda Malty- 3°. anoO n s e o o I a nodo. aClm� CItado, essa De- Preliminar; 7) 3 de maio, Li-
legaCIa, no mteresse do cum- bia Bi!:encourt - l°, ano

primc::nto exato da lei, deve Complementar; 8) Mi n h a
ativar, energicamente, a fis- escola, Protasio Borges - 2°,
calização" ordenando, tam- ano Preliminar; 9) A Ban­
bem, a apreensão das armas deira, Percí de Oliveira - (

que não estiverem portea- 2°, ano Complementar; 10)
das, isto quando encontra- Recreio, por um aluno do l°.
das em poder de seus pro- ano Preliminar; 11) Discurso
prietarios ou de outras pes- alusivo ao dia; 12) Hino Na-
sôas em transito». cional,

-nnXXXXXXYX;Il"uxmJP Agradecemos a gentileza
do convite que nos foi en­

LEIAM CORREIO DO SUL viado,

1J21()11�'JI

Funcionam no <Ginasio Lagunense>, os sr;;­
guíntes cursos:

a) Curso fundamental, de 5 anos;

b) Curso de admissão, de 1 ano, onde se pre­
param os candidatos para o exame de admissão á
18, série do curso fundamental.

MATRDCULA

A matricula no curso fundamental será pro-,
cessada de l°. a 14 de março, e se fará mediante
requerimento do proprio punho do candidato, que
deverá vir instruido com os seguintes documentos:

a) certificado de habilitação no exame de ad­
missão, para a mátricula na 18• série, ou certifica­
do de habilitação em série anterior para a rnâtricu­
Ia nas demais séries;

b) atestado de sanidade, especificando que o

candidato não sofre de molestia contagiosa da vista;
c) recibo de pagamento da taxa de matricula,
NOTA: No caso de transferência, o documen­

to-referente á alinea A será substituido pela guia
de transferência.

TAXAS DA MATRICULA

Curso de admissão 10$000
Curso fundamental:
la, e 28, sénes 20$000
3s" 48, e 58, séries 30$000

M E·N S A L I D A D ÉS

Curso de admissão 15$000
Curso fundamental:
Is. série
2s. série
3s., 4a, e 58; séries

35$000
40$000
50$000

INTERNATO

Suprimido, arós a refórma por qu� passou o

GINASIO em comêço de 1938, o internato funcio­
na êste ano em' prédio próprio, que reune as me­

lhores, condições de higiene e confôrto. Preços mo­

dicas.

Para demais informações, os interessados' po­
derão dirigir-se á Secretaría do estabelecimento, to­
dos os dias das 14 horas em diante.

A maior fortuna que podeis legar a vossos
filhos é a instrução. - Matriculai.os no GINASIO
LAGUNENSE.
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o 3 DE MAIO NO COLEGIO
"STELA IdARIS"

Estatísticas fidedignas, de
diversos países, revelam a

cura de 50% dos tuberculo­
sos em que se fez o pneu­
motorax. Ditas estatísticas
mostram, ainda, que, de mo·
do geral, a percentagem de
curas é tanto mais elevada
quanto mais precocemente
os doentes sofreram a apli­
cação de pneumotorax, S,
P, E, S.

o sabão

"
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Letra da Professora iEdésia Aduci
Música do Rvmo. Padre luiz Cordi.oli

Salve, salve, Jesus, Hostia-Santa
Maravilha da graça e do amaI!

'

I
Salve, salve, Senhor Arcebispo,

__

Muito amado supremo Pastor! ---_,1�_iiiiiii'__--_---__ii!iiiiii .................. "

10
, de WETZEl & CIAII "' .. JOINVllE (Marca Registrada)

Nossa terra se aroma de incenso
Nestes dias de raro esplendor,
J esus-Hostía, cantando-te a glória,
E o estupendo milagre do amor,

Estribilho:
Proclamemos de Cristo a realeza
Desfraldando o estandarte da Cr�z
Defendamos na Hostia sagrada

'

A presença real de Jesus,

Reine, impere Jesus nos sacrários
Destas plagas virentes do súl
Nesta terra de tantos encant�s
Em que o ceu é de límpido az�l!
Nossas preces vibrantes de fé
Nossos cantos tão cheio de �rdor.
Anunciem, na terra e no vaI
O poder de Jesus Redentor!

'

O Congresso que traz nossas almas
Como que nas alturas do ceu
Comemora tambem com alegria,
Do Arcebispo o feiiz jubileu,

Dois afetos, portanto, nos enchem
De prazer e de paz singular:' _

De Jesus a bondade infinita,
Do A!'cebispo, o cuidado sem par.

Catarina, ó gentil padroeira
Desta terra de gente virU,
Roga, ó Santa, por nosso Arcebis�o,
Nosso Estado e o querido Brasil!

,

recoiuenda-se para hosp"ifdis, J ri' i. I I'd d d '1' t 'íco e.õtOS, elc" pe a sua qu� I a e eSlIueianlLe.
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